

承续淮南文脉 谱写新时代文学华章

《六姊妹》作者伊北当选新一届淮南市作家协会主席

本报讯(记者 张雪峰)记者从淮南市作家协会获悉,在市作家协会第八次代表大会上,淮南籍作家、《六姊妹》作者伊北当选新一届主席,知名作家金好女士届满卸任。

2月7日,淮南市作家协会第八次代表大会召开。来自全市社会各界的文学工作者代表齐聚一堂,总结过往发展成就,共绘淮南文学事业高质量发展新蓝图。

大会审议并一致通过了第七届主席团主席金好代表第七届主席团所作的《凝心铸魂 守正笃行 勇攀新时代淮南文学高质量发展新蓝图》工作报告。报告指出,自市第七次作代会以来,在市委宣传部、市文联的领导及省作协的指导下,市作协团结带领全市广大作家和文学工作者,深入贯彻党的文艺路线方针政策,坚持“二为”方向与“双百”方针,聚焦新时代、高扬人民性,牢固树立大局意识、精品意识与服务意识,创新理念、扎实履职,积极构建“小作协、大作为”的工作格局。广大文学工作者从时代之变、

中国之进、人民之呼中萃取创作题材,生动抒写淮南奋力发展崛起的实践历程,让全市文学生态风清气正,文学事业呈现出蓬勃向上的新气象。

依照协会章程和选举程序,大会选举产生了淮南市作家协会第八届理事会及新一届主席团,伊北(陈亮)当选第八届主席团主席。伊北在表态发言中明确,新任期将坚守“扎根时代、服务人民”的初心,强化思想引领、打造淮南文学品牌、深化省内外交流合作,以精品创作赋能淮南发展,携手全体同仁共同推动淮南文学事业高质量发展。

伊北本名陈亮,系“80后”淮南籍作家,土生土长于淮南,毕业于淮南二中,大学就读于江苏无锡,后考入北京师范大学获文学硕士学位,现为中国作家协会会员、作家、编剧。自2007年开始发表作品以来,他已出版十余部长篇小说,其中《小敏家》《熟年》《小日子》《六姊妹》四部作品均被改编为同名电视剧,广受关注。

2025年春节期间,由伊北编剧、改编自其同名小说的年代剧《六姊妹》在央视一套黄金档开播。该剧讲述了20世纪60年代至21世纪初,田家庵区老北头何家老一辈与六个女儿的人生故事。伊北表示,他人生的前18年都在淮南度过,这座城市的历史底蕴、地域特色与文化风貌,深深融入了他的创作,成为支撑其创作的“精神内核”。《六姊妹》热播期间,不仅收获广泛好评,更让淮南文旅迎来“泼天流量”,各地观众纷纷前往剧中拍摄地打卡留念。同年,在《2025电视剧品质盛典》中,伊北凭借《六姊妹》斩获“年度品质原创编剧”奖项。

2025年末,伊北创作的长篇现实小说《青春外史》由安徽文艺出版社出版发行。该书延续了他一贯的细腻创作风格,生动刻画了特定年代青少年的精神面貌。作者以自身经历为灵感,将淮南等地的地域文化元素巧妙融入故事情节,进一步增强了作品的真实性与地域辨识度。

以技比拼 以能逐梦 中职技能大赛淮南赛场 展青春风采

本报讯(记者 程亮 摄影报道)2月6日至8日,2025—2026年度安徽省职业院校技能大赛(中职组)相关赛项在淮南经济技术学校开赛。来自全省各地市职业院校的67支参赛队、约400名师生齐聚赛场,同台竞技。

本届大赛由省教育厅、省工业和信息化厅、省人力资源和社会保障厅、省残疾人联合会联合主办,共设多个竞赛项目,分别由各地市部分职业院校分工承办。其中,智能制造设备技术应用、数字孪生技术应用、土木建筑施工等赛项交由淮南经济技术学校承办。比赛现场,参赛选手争分夺秒、沉着冷静,严格依规操作,充分展现出扎实的专业功底与严谨的参赛态度。

职业院校技能大赛是检验职业教育改革成效、提升技术技能人才培养质量的重要载体。本次竞赛聚焦实操能力与职业素养培育,设置技能操作等多个核心环节,全面考察选手的专业技能水平与创新能力。



年味浓 岗味足 春风行动送岗到家



本报讯(记者 李严 摄影报道)立春刚过,年味愈浓。2月7日下午,万达广场内,一场别开生面的“春风行动”招聘会火热开启,为返乡过年的务工人员和本地求职者送上新春就业机遇。

“这是我们立春后举办的首场招聘会,特意选在春节前,就是想抓住务工人员集中返乡的契机,把人才留在淮南。”田家庵区人社局工作人员向记者介绍。

招聘会现场,“这个岗位每月休息几天?”“是否有双休?”等询问声此起彼伏。求职者们穿梭在各个展位间,仔细比对岗位信息,手中的宣传单攒了厚厚一叠,眼神里满是对新一年生活的期盼。

一家网络信息企业的展位前,40岁的王师傅正认真咨询工作详情。有着十几年大车驾驶经验的他,今年下定决心留在家乡发展。“孩子马上要上高中,父母年纪也大了,都需要照顾。”王师傅的话道出了许多返乡求职者的心声,“以前在外跑车,只有过年才能回家,家里的事根本顾不上,现在就想在家门口找份工作,一家人团团圆圆过日子。”

企业招聘负责人金经理对本次招聘效果十分满意,他表示,今年企业订单充足,急

需一线技术工人。“不到一个小时,就收到了七八份简历,其中好几名求职者都有外地工作经验,综合素质很不错,正是我们企业需要的人才!”

值得一提的是,本次招聘会特意选址在万达广场的零工市场举办。这个投入运营仅数月的市场,已然成为灵活就业人员和周边三公里范围内居民求职的首选地。

“以前打零工,只能站在马路边等活,风吹日晒的。现在有了这个零工市场,不仅环境好,还能通过手机随时查看社区发布的招工信息,太方便了。”正在找工作的张师傅感慨道。

据了解,2025年田家庵区建成1个零工市场、2个零工驿站。这些就业服务网点如同毛细血管一般,将就业服务延伸至基层“最后一公里”。统计数据显示,2025年田家庵区城镇新增就业6300人,失业人员再就业720人;全区通过线上线下相结合的方式积极开展招聘活动,全年共举办线下招聘会100场,服务企业1694家。

招聘会现场,人社部门还专门设置了政策咨询台,为求职者提供“一对一”就业指导服务,全力助力更多求职者在家门口实现高质量就业。